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ΘΕΜΑ: ΜΕΛΕΤΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΥΟ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΙΣΧΥΟΣ 1MW ΚΑΙ 0.6MW, 
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΡΕΙΑ ΛΤΔ», ΣΤΗΝ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ, ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ – ΛΕΥ/1457/2022 – ΥΠΟΒΟΛΗ 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
 
Αγαπητέ Κύριε Κυπριανού, 
 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε απάντηση της επιστολής σας ημερομηνίας 16 Ιανουαρίου 
2024 με αρ. φακέλου 02.10.011.005.001.149, σας υποβάλλονται τα συμπληρωματικά στοιχεία 
που έχετε ζητήσει ως ακολούθως: 
 

1. Οι αποστάσεις του προτεινόμενου έργου από τα όρια των πλησιέστερων οικιστικών 
ζωνών είναι:  

α. Όρια της κοινότητας Γούρρη: 1.5km 
β. Όρια της κοινότητας Απλική Ορεινής: 1.7km 
γ. Όρια της κοινότητας Φαρμακάς: 1.9km 
δ. Όρια της κοινότητας Λαζανίας: 2.7km 

 
2. Όσον αφορά τα αδρανή που θα προκύψουν από της χωματουργικές εργασίες, 

επιβεβαιώνεται ότι τα πλαίσια θα τοποθετηθούν ακολουθώντας την υφιστάμενη 
τοπογραφία (δηλαδή ότι αναφέρεται στην παράγραφο 1.9 της ΜΕΕΠ που έχει 
κατατεθεί). Αναμένεται όμως να προκύψει μικρός όγκος μπαζών κατά την εξομάλυνση 
του εδάφους. Ο όγκος αυτός υπολογίζεται σε 1000m3 το μέγιστο. 
 

3. Προτείνεται όπως ο καθαρισμός των πλαισίων γίνεται με νερό χωρίς χημικά με αντλία 
υψηλής πίεσης που θα είναι συνδεδεμένη με υψηλής πίεσης λάστιχο. Η συχνότητα του 
καθαρισμού, λαμβάνοντας υπόψη το έντονο ανάγλυφο αλλά και την επιβάρυνση με 
σκόνη λόγω των εργασιών του λατομείου, υπολογίζεται 3 με 5 φορές το χρόνο. 

 

Αναπληρωτή Διευθυντή Τμήματος Περιβάλλοντος 

Φ/δι: κο Μάριο Κυπριανού  

Λεωφ. 28ης Οκτωβρίου 20-22 

Τ.Κ. 1498, Έγκωμη, Λευκωσία 

Τηλ. 22408924 

mkyprianou@environment.moa.gov.cy  
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4. Δεν θα απαιτηθούν επιπρόσθετα έργα για σύνδεση του πάρκου με το Εθνικό Ηλεκτρικό 
Δίκτυο, αφού η ενέργεια που θα παράγεται από τα φωτοβολταϊκά πλαίσια θα 
χρησιμοποιείται για ιδία χρήση (NET BILLING).  

 
5. Το σχόλιο που αναφέρεται στο σημείο πέντε (5) της επιστολής σας σημειώνεται και 

επιβεβαιώνεται ότι η ζώνη που θα ανεγερθούν τα φωτοβολταϊκά πάρκα είναι Λατομική 
Ζώνη. 

 
Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιεσδήποτε διευκρινήσεις χρειαστείτε. 
 
Με εκτίμηση, 

 
Πανίκος Νικολαΐδης 
Διευθυντής 
 
 
Κοινοποίηση: Διευθυντή Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως (centraltph@tph.moi.gov.cy)   
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